Контрольная работа по дисциплине 

«Вакуумная и плазменная электроника и элионные технологии»

Вариант № 10

1. Найти скорость упорядоченного движения электронов в медном проводе сечением 5 мм2 при силе тока 10 А, если концентрация электронов проводимости 5(1028 м – 3.

2. Плотность тока термоэмиссии равна jэ = 5(103 А/м2. Определить эффективную работу выхода материала термокатода Ф, если температура катода Тк = 1500 К, проницаемость потенциального барьера D = 0,95.

3. Эмиссия катода, работающего при 2100 К, через некоторое время снижается на 10%. До какой величины нужно повысить напряженность электрического поля у катода для достижения первоначального уровня эмиссии, если исходное поле составляло 104 В/м?

4. Электрон, который движется в кристалле со скоростью v = 3(105 м/с, получил энергию кванта, покинул кристалл, и в вакууме скорость электрона осталась прежней. Эффективная работа выхода кристалла Ф = 0,8 эВ. Определить длину волны кванта.

5. Динод имеет коэффициент вторичной эмиссии σ = 5. На этот электрод падает поток первичных электронов, и во внешней цепи электрода протекает ток Iа = 2 мА. Каким станет этот ток, если σ = 0,5?

6. В электроннолучевой трубке поток электронов с продольной скоростью 42 Мм/с попадает в пространство между вертикально отклоняющими пластинами длиной 5 см. Напряженность поля между пластинами 40 кВ/м. Найти вертикальное смещение луча на выходе из пространства между пластинами.

7. Между пластинами конденсатора площадью 250 см2 каждая находится атомарный водород объемом 375 см3. Концентрация ионов в газе равна 5,3(107 см–3. Найти напряжение, которое нужно приложить к пластинам, чтобы получить ток силой 2 мкА. Подвижность ионов: положительных b+ = 5,4 см2/(В(с), отрицательных b( = 7,4 см2/(В(с). Заряд каждого иона равен 1,6(10–19 Кл.

